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Senatsverwaltung für Arbeit, Soziales, Gleichstellung,
Integration, Vielfalt und Antidiskriminierung

 Herrn Abgeordneten Taylan Kurt (GRÜNE)

über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei – G Sen –

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/22796
vom 04. Juni 2025
über Absage der Strategiekonferenz - welchen Stellenwert hat die Wohnungslosenhilfe noch
bei Sen.ASGIVA?
_____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Trifft es zu, dass Sen.ASGIVA die Strategiekonferenz zur Wohnungsnotfallhilfe dieses Jahr nicht
durchführen wird?

2. Wenn ja, warum und was sind die Gründe?

3. Wann sollte die Strategiekonferenz dieses Jahr eigentlich stattfinden und wer hat wann entschieden
diese abzusagen?

4. Gibt es einen Zusammenhang zwischen der Absage der Strategiekonferenz und dem kommenden
Haushaltsplan von Sen.ASGIVA wo mutmaßlich weitere Kürzungen im Raum stehen werden?

5. Ist gewährleistet, dass im kommenden Jahr die Strategiekonferenz wieder tagen wird und gibt es dafür
schon ein Datum?

Zu 1. bis 5.: Es ist zutreffend, dass nicht geplant ist, im Jahr 2025 eine Berliner
Strategiekonferenz zur Wohnungsnotfallhilfe zu veranstalten. Stattdessen führte der Senat
am 12. Juni 2025 die Fachveranstaltung „Passgenau oder zu unflexibel? Hilfen nach §§ 67
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ff. SGB XII auf dem Prüfstand“ in der „Startbahn Berlin“/Genezarethkirche auf dem
Herrfurthplatz in Berlin-Neukölln durch.
Auf dieser Veranstaltung zum Berliner Wohnungsnotfallhilfesystem wurden die wichtigsten
Erkenntnisse und Empfehlungen aus der Evaluation der Hilfen nach §§ 67 ff. SGB XII
präsentiert, welche bei der Gesellschaft für innovative Sozialforschung und Sozialplanung
e. V. (GISS) in Auftrag gegeben worden ist.
Dies ist in der 5. Sitzung des Rates Wohnungsnotfallhilfe am 9. April 2025 so kommuniziert
und verabredet worden. Ein Zusammenhang mit dem kommenden Doppelhaushalt besteht
nicht.
Im Jahr 2026 soll wieder eine Berliner Strategiekonferenz zur Wohnungsnotfallhilfe
durchgeführt werden. Das konkrete Datum steht noch nicht fest.
Auch in der Vergangenheit fanden die Berliner Strategiekonferenz zur Wohnungsnotfallhilfe
nicht immer im Jahresrhythmus statt. Im Jahr 2018 etwa fanden zwei Strategiekonferenzen,
im Jahr 2023 fand keine Strategiekonferenz statt.

Berlin, den 18. Juni 2025

In Vertretung

Aziz B o z k u r t

Senatsverwaltung für Arbeit, Soziales, Gleichstellung,
Integration, Vielfalt und Antidiskriminierung


